



Huabei Daily  
2022年1月19日 星期三

公众视野 民生情怀

相山周刊 增期

党报热线：18656110010  
新闻热线：3053832  
网 址：www.bnnews.net  
总第 450 期

中共相山区委宣传部 淮北市传媒中心 淮北日报 讲文明树新风 公益广告

## 学习雷锋 奉献他人 提升自己

# 入脑入心悟思想 用心用情办实事

## ——相山区党史学习教育工作综述

■ 通讯员 赵锋

党史学习教育开展以来，相山区委牢牢把握党史学习教育目标要求和重要任务，强化领导、精心组织、从严督导、扎实推进，持续在学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行上下功夫，全区广大党员、干部受到一次全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼，各级党组织的创造力、凝聚力、战斗力不断提升。

聚力聚焦领会贯通，在学深悟透精神伟力上取得了新成效。区委牢牢把握主题主线和根本任务，扎实开展党史学习教育和“四史”宣传教育，全区广大党员、干部学出了理论自信、思想自觉和情感认同，运用党的创新理论指导实践、推动工作能力显著增强。突出时段重点学。从党史学习教育动员大会开始到“七一”庆祝中国共产党成立100周年大会再到党的十九届六中全会召开，全区上下以全面系统学习党史为重点，以《论中国共产党历史》等指定书目为基础，统筹做好结合文章，采取集中学习、专题研讨、专家辅导等方式，持续掀起学习贯彻热潮，推动党史学习教育不断走深走实。抓住关键深入学。把党史学习教

育作为党性教育的基础课和干部学习的必修课，突出抓好领导干部这个重点，发挥“关键少数”示范作用，认真谋划区委理论学习中心组学习，先后高质量开展11次专题学习，29人次进行交流研讨。依托区委党校、区党群服务中心开展学习培训15期800余人次。区委班子成员带头以普通党员身份参加所在支部专题组织生活会，全区各级党组织党史专题组织生活会和专题党课均高质高效完成。分类分众全面学。针对普通党员群体，依托各党支部“三会一课”、“学习强国”学习平台等强化理论学习和政治教育，创新开展在职党员“党员一刻钟”微课堂推广至全市，得到省委简报点赞；针对“两新”组织党员，通过“党史车间课堂”等方式引导学习；针对流动党员，点对点实行“风筝式”学习，采取网上送学、微信送学等方式，确保流动党员学习“不掉队”“不失学”；针对离退休党员，依托社区“家庭党校”，把党史课堂搬到家里，把理论送到心中；针对青少年学生群体，精心打造“五个一”专题活动，教育引导青少年树立正确党史观。

聚力聚焦宣讲宣传，在全员参与全面覆盖上掀起了新热潮。坚持统筹网上网下、集中发力发声，采取群众喜

闻乐见的形式开展宣讲宣传活动，持续唱响学习宣传贯彻的最强音。全区党史学习教育氛围更加浓厚。理论宣讲遍地开花。组建区委宣讲团、劳模宣讲团、青年宣讲团等8类党史学习教育宣讲团，开展“举旗帜 送理论”党史专题宣讲312场、受众人数达10万余人次。区委主要领导带头宣讲，全区各基层党组织依托相山区新时代文明实践中心、红色驿站等阵地开展“打着快板说党史”“音乐党课”“情景式党史党课”等有特色、有亮点的宣讲活动。其中东街道“小睦说党史”直播党课把话筒交给居民、把讲台交给群众，变倾听者为讲述者，得到省委有关领导同志点名表扬，省委党史学习教育集中采访团对第七集“小睦说党史”进行了现场专题采访。目前，“小睦”品牌已进一步擦亮做大，对全区重点革命遗址遗迹资源进行挖掘整理，正在以小切口把相山红色故事进一步传承好、传播好。主题活动丰富多彩。以学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神为主线，牢牢把握“党的盛典、人民的节日”基调定位，区级层面广泛开展了全民阅读主题演讲比赛、“唱支心歌给党听”歌咏大会、“百篇党史教育”有奖征文、党史知识竞赛等各类群众性文化活动20余场。

▶▶下转第10版

## 区委召开理论学习中心组 2022年第一次学习研讨会议

■ 通讯员 李秋燕

本报讯 1月15日上午，区委召开理论学习中心组2022年第一次学习研讨会议，区委书记朱龙主持会议并讲话。

会上，中心组成员学习了习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届六中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神、全国宣传部长会议精神等内容，共同观看了专题片《生命重于泰山》，并围绕学习内容进行了交流研讨。

朱龙要求，全区党员干部要认真学习、深刻领会习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届六中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，以永不懈怠的精神状态和昂扬向上的奋斗姿态走好新的赶考

路。各单位要以深入学习全国宣传部长会议精神为契机，创新完善宣传方式方法，推动学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想呈现新气象。

朱龙强调，春节将至，我们要保持高度警惕之心，加强春运期间疫情防控力度，织密守牢疫情防控坚实防线。各单位要制定并完善各类应急预案，狠抓重点行业领域安全监管，坚决守住安全生产红线，让广大人民群众过一个平安祥和的春节。

同时，朱龙还对区委理论学习中心组学习提出了要求，区委理论学习中心组成员要增强政治自觉性，把中心组学习作为一项重要的政治任务常抓不懈，要增强理论学习中心组的计划性和系统性，专题性和针对性，实效性和约束性，理论指导实践，全面开启建设现代化美好相山新征程。

## 相山区召开加快重点项目建设 专项行动总结暨2022年一季度开工重点项目推进会

■ 通讯员 张纯一

本报讯 1月15日下午，相山区召开“决战四季度 增强新动能”加快重点项目建设专项行动总结暨2022年一季度重点项目推进会。区委书记朱龙参加会议并讲话，区委副书记、区长张利主持会议，区领导李梅、赵德华及其他四大班子成员参加会议。

会议总结了“决战四季度 增强新动能”加快重点项目建设专项行动取得的成绩，分析存在的问题，安排部署今年一季度计划开工重点项目。区委常委、常务副区长赵华通报了专项行动总体推进及今年一季度计划开工项目情况，宣读了去年12月“红旗”激励单位及“黄牌”警示单位、项目。区卫健委、区教育局、区投资促进局领取“红旗”，相山经济开发区、区自然资源和规划分局、渠沟镇领取单位“黄牌”，区住建局、区文旅体局领取项目“黄牌”，领取“黄牌”单位作了表态发言。会上印发了《相山区重点项目推进动态考核办法（试行）》，明确重点项目推进实行月度考核机制。

朱龙强调，要积极推进重点项目建设。全区各单位要突出“快”，改变前松后紧的惯性思维，切实提升项目审批、用地调整、施工建设等方面工作效率；要突出“抢”，主动对接国家、省、市对口单位，加紧争取项目，推动一季度项目开工建设实现开门红。

朱龙要求，要切实加强项目谋划储备。全区各单位要牢固树立“一切围着项目转，一切围着项目干”的理念，在项目谋划上再用心、再投入、再给力，围绕政策、产业、重点领域超前谋划一批具有前瞻性、对全局有重大带动作用的大项目、好项目。

朱龙强调，要优化制度保障项目建设。各责任单位要强化调度管理、强化服务意识、强化督查考核，做到主要领导亲自抓，分管领导具体抓，主动靠前、协调联动，全面提升干部干事创业精气神，及时解决项目建设中存在的困难和问题，共同营造良好的项目建设大环境。

最后，朱龙又对当前农村人居环境整治工作提出具体要求。

张利在主持会议时强调，全区各单位要争分夺秒抓落实，聚焦问题抓落实，真督实考抓落实，迅速掀起项目推进新热潮。



社区趣味运动会  
邻里和谐乐融融

近日，西街道利民社区在相山一号小区内举行了第二届居民趣味运动会。比赛项目分为三人两足、背夹球、跳绳三项。居民运动员一个个摩拳擦掌，你追我赶，比赛好不热闹。此次活动不仅丰富了居民文化生活，同时增进了邻里之情。

■ 摄影 记者 梅月 通讯员 胡文静

## 组工干部学习思享会开班

■ 通讯员 汪玲玉 陈晨

本报讯 思享汇相麓，腊月瞻新程。近日，相山区委组织部第1期“组工干部学习思享会”开班，以一场“以学促改、以学促干、以学促进”的思想碰撞为开年集体学习拉开序幕。区委组织部机关、区委党校、区党群服务中心全体干部参学。

会议传达学习了区“两会”和区全委会精神，围绕贯彻落实会议精神，立足中心大局，找准自身坐标，远谋近施，

做到“融大我、立小我、求忘我”。要有精神高位，加强自我革命，树立变革意识、问题意识、反省意识，提高精神高度，拉高标杆、真抓实干。要争先进位，强化“有解思维”、拓宽“横向视野”，写好党建引领、党建保障、党建赋能等课题答卷，在新常态中展现新担当新作为。

据悉，“组工干部学习思享会”是相山组织系统加强自身建设，锤炼高素质干部队伍的一项特色品牌学习活动，主要以政策法规、组工业务、公文

写作等为学习重点，紧跟时政热点、紧扣大政方针、紧随重大部署，采取“讲学+研讨+问答”的形式，将“讲、学、改、练”融入其中，推动干部分享对组织工作难点的思考、对业务开展情况的分析、对如何高效履行职责的畅谈、对工作方法技巧的探讨，营造组工干部比、学、赶、超浓厚氛围，积极打造学习型、发展型组织部门，着力提升组工干部党性修养和综合素质，为建设“五个相山”、全面开启建设现代化美好相山新征程锻造一支组工铁军。

## 相山区人民法院2021年司法拍卖成交额1.9亿 居全市第一

■ 记者 俞晓萌

通讯员 吴邦海

本报讯 记者日前从相山区人民法院获悉，2021年，相山区人民法院司法拍卖成交量479件，成交金额1.9亿元，位居全市第一。

司法拍卖是人民法院在执行程序中，依法委托拍卖公司拍卖或者由法院在网络平台上自主拍卖，公开处置诉讼资产的司法行为，是执行工作的重要组成部分，是涉案财产处置变现的基本手段，是保障当事人合法权益、实现诉讼资产价值最大化的有效途径。做好司法拍卖工作对解决执行难具有重要作用和意义。近年来，相山区人民法院努力探索创新网络司法拍卖新模式，全面提升网络司法拍卖宣传力度和透明度。自2017年相山区人民法院网络司法拍卖取得首拍

成功后，法院通过网络宣传、VR全景“云看样”、网络直播、司法拍卖节等渠道，不断提高网络司法拍卖的成交量和拍卖成交率，促进标的物价值最大化，全力破解财产处置难和变现难，兑现当事人的胜诉权益。

## 相山区 “三个全面”筑牢生态屏障

■ 记者 韩惠 通讯员 刘艳芳

本报讯 绿水青山就是金山银山。2021年以来，相山区深入打好污染防治攻坚战，全面加大治污力度，全面保障整治成效，全面提升环境质量，为加快建设现代化美好相山筑牢环境基石。

相山区建立“横向到边、纵向到底、全城覆盖、无死角、无盲区”的生态环境保护网格化管理体系，划分10个街道网格、88个社区网格，配备网格员278人，做到环境隐患早发现、早报告、早控制、早处理，以严格的管控、严密的制度、快速的处置、严格的考核，切实将生态环境治理好、保护好。

■责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 孙维维 校对 朱珊珊